

# 佛山日报

FOSHAN DAILY

星期五 2024年8月  
农历甲辰年六月廿八

2

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元  
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13276期 今日8版

佛山日报讯 据央视网消息,国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下

内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军官和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类

安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。

国办印发指导意见

## 进一步放宽在常住地参加基本医保户籍限制

佛山日报讯 据央视新闻客户端消息,国务院办公厅日前印发《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施全民参保计划,强化部门联动,加快补齐短板,分类精准施策,优化参保结构,提高参保质量,维护群众依法参保权益,在高质量发展中增进民生福祉,切实解决好群众看病就医的后顾之忧。

《指导意见》提出,进一步放宽在常住地、就业地参加基本医保的户籍限制。推进居民医保缴费与经济社会发展水平和居民人均可支配收入挂钩。支持职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属参加居民医保的个人缴费及已参保的近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费用。建立对居民医保连续参保人员和零报销人员的大病保险待遇激励机制,连续参保激励和零报销激励,原则上每次提高限额均不低于1000元。自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期和变动待遇等待期。建立全民参保数据库,实现“一人一档”管理。推动落实出生医学证明、户口登记、医保参保等“出生一件事”集成化办理,简化手续,优化流程,促进监护人为新生儿在出生当年参保。积极创造条件,将自愿申请且符合条件的村卫生室纳入医保结算范围,推动实时结算。

## 佛山部署下半年安全生产和消防工作以“五最”措施防范化解重大安全风险

佛山日报讯 记者宋佳雨报道:8月1日,全市三防、森林防火、电动自行车安全隐患全链条整治工作推进会议暨第三季度防范重特大生产安全事故和消防工作会议召开,总结上半年安全生产和防汛减灾工作,分析当前安全形势,对下半年工作进行动员部署。

会议指出,今年以来全市安全形势总体保持稳定。但目前安全防范形势仍较为严峻,受第三季度恶劣天气叠加影响,自然灾害、消防火灾和部分行业领域安全事故风险不容忽视。

会议强调,各级各部门要以“五最”安全手段,突出固本强基、聚焦重点难点,在防范化解重大安全风险上持续发力。以“最高标准”推进治本攻坚三年行动走深走实,不断提升全市本质安全水平。以“最实举措”推进消防和电动自行车安全隐患全链条整治行动,切实遏制电动自行车火灾事故高增长现象。

下转 A03 ▼

## 引导社会组织发挥作用合力推进高质量发展

佛山召开加强社会组织综合监管工作联席会议

佛山日报讯 记者谢文锐报道:8月1日,2024年佛山市加强社会组织综合监管工作联席会议视频会召开。会议要求引导社会组织利用自身独特的视角,协助政府突破行业发展瓶颈、优化营商环境等,塑造新动能新优势。

会议对过去一年我市社会组织建设工作成果表示肯定。据介绍,在2023年全省民政重点工作综合评估中,佛山社会组织工作再次获得“优秀”等次。

会议指出,要把学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于社会组织工作的重要论述结合起来,进一步夯实社会组织改革创新理论基础。要引导社会组织活学活用党的二十届三中全会精神,助力突破行业发展瓶颈、优化营商环境、做强优势产业、补齐紧缺短板、推动数字化转型,激发佛山传统文化和制造业优势,塑造新动能新优势。下转 A03 ▼

# 习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相

传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的

贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员

起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

## 佛山市召开房地产领域“三大工程”工作领导小组第二次会议

# 推动“三大工程”建设提速增效 加快构建房地产发展新模式

佛山日报讯 记者梁建荣报道:8月1日,佛山市召开房地产领域“三大工程”工作领导小组第二次会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会和中共中央政治局会议精神,贯彻落实党中央、国务院关于房地产领域重点工作的决策部署,总结全市“三大工程”建设进展情况,研究部署下一阶段工作。市长白涛出席会议并

讲话。

会议听取了市规划建设保障性住房工作专班、城中村改造工作专班、“平急两用”公共基础设施建设专班和各区工作汇报。去年以来,佛山认真落实国家、省部署要求,积极推进房地产领域“三大工程”建设,并取得阶段性成效。

白涛强调,各区各有关部门要全

力推动“三大工程”建设提速增效,加快构建房地产发展新模式,促进房地产市场平稳健康发展。要坚持存量增量两手抓,加快推进保障性住房建设,全面梳理并用好用足各项政策,积极筹建配售型保障性住房,更好满足工薪收入群体刚性住房需求。要坚持因地制宜,稳步推进城中村改造,充分考虑改造效益、改造

迫切性等客观条件,采取拆除新建、整治提升、拆整结合等多种方式分类改造,努力实现项目成本与收益平衡。要坚持补短板强弱项,积极推进“平急两用”公共基础设施建设,加强项目谋划储备,加快补齐城市应急能力建设短板,全力提升城市安全韧性。

市领导刘杰、乔羽参加会议。

## 佛山统一实施存量房房源交易信息线上发布 实行一房一码 先核验再交易

佛山日报讯 记者李倬伦报道:记者从市住房和城乡建设部门获悉,从8月1日起,我市统一实施存量房房源交易信息线上发布工作。相关工作规则明确,全市存量房房源交易信息线上发布工作实行“一房一码”,房屋先通过房源核验取得房源二维码,方能发布并交易。

《佛山市存量房房源交易信息线上发布工作规则》(以下简称《规则》)分别就信息发布流程、信息发

布人权限、信息发布来源与要求等方面给出相应指引。在信息录入方面,房地产经纪机构在对外发布房源信息前,须与房屋产权人签订书面授权委托协议。委托发布的房源应通过房产信息网登记并录入房源信息。房地产经纪机构录入房源信息时,应同步上传房屋产权人书面授权委托协议。房屋产权人本人经实名认证登录房产信息网的,可自行发布房源信息。

《规则》指出,通过房源核验的,房产信息网赋予该存量房房源二维码并在房产信息网发布。扫描房源二维码可获取该房源信息,包括不动产登记信息、抵押、冻结等产权状态,房源发布主体、房屋基本状况、房屋出售或出租等信息。

《规则》明确,交易各方签订存量房买卖合同前,存量房网签系统自动核验房源二维码。未经房产信息网进行房源核验的房屋,系统

暂停发起签订存量房买卖合同的流程。

佛山市住建局相关负责人表示,希望通过畅通存量房房源交易信息发布渠道,实现“真实放盘意愿”“真实房源”“真实房屋信息”“合规经纪机构”“交易流程闭环管理”等目标,进一步加强佛山房地产经纪服务监管,切实保护购房人合法权益,营造规范透明的存量房交易环境。



聚焦  
巴黎奥运

### 射击再添金

### 田径开门红



在8月1日进行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿比赛中,中国选手刘宇坤表现强势,以463.6环的成绩战胜各国好手夺得冠军。



8月1日,巴黎奥运会的田径大项拉开大幕。在女子20公里竞走决赛中,中国选手杨家玉一骑绝尘,以1小时25分54秒的成绩夺得金牌,为中国田径队取得开门红。/本组图片来源:IC photo

相关报道见 A07 ▶

| 导读 |

我市持续学习贯彻党的二十届三中全会精神  
为推进中国式现代化的佛山实践贡献力量

A02

佛山“西甲”劲刮岭南风

A05